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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28.
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lap megjelenik hétfii kivételével minden nap
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség 

Telefon száma f>4—67.

hiányát oly mértékben konstatálja, amely már 
határozottan a politikai integritásba vág bele.

Ezt a véleményt a magunk részéről is föl­
tétlenül aláírjuk.

A válság.
Darányi a királynál.

A király és a nemzet.
Budapest, alig. 26,

A király tegnap ismét bizonyságát adta annak, 
hogy nemzetével össze van forradva. Egy rette­
netes szerencsétlenség forró lehelete futott át 
Budapest utcáin, mely nemcsak vagyont, hanem 
emberéletet is pusztított el. A király könnyező 
szemmel állott meg a megsebesültek kórágyánál 
s megsiratta az immár temetőbe vándorló 
áldozatokat is. Ez a nagy uralkodó, korának 
egyik legnemesebb férfia tehát együtt érez 
velünk, ha szerencsétlenség ér bennünket, vagy 
pedig ha nemzeti visszaemlékezések fénye ra­
gyogja be magyar látóhatárunk horizontját. 
De kérdezzük, miért nem ért velünk egyet a 
Felség azokra a nemzeti jogokra nézve, melyeket 
mi magunknak követelünk s melyeket az 1867-iki 
alkotmányos törvényekre való támaszkodással 
nagyon helyesen összegezett egy legelőkelőbb 
ellenzéki politikusunk a következőkben:

Tegye le a hadsereg az esküt a magyar alkot­
mányra.

A magyar ezredekben legyen magyar vezény­
leti nyelv.

A magyar czredeknél szolgáló tisztek legyenek 
magyar állampolgárok.

A magyar hadsereg legyen különálló része az 
osztrák hadseregnek.

A magyar katonai oktatás legyen csakugyan 
magyar a német nyelvnek gyakorlati szükségből 
való alkalmazásával.

A hadbíróság bíráskodási nyelve legyen szin­
tén magyar s a közös hadseregnél levő jelvé­
nyeink. a zászló, a kardbojt szintén legyenek 
magyar nemzeti szintiek.

Az ellenzéknek mai vezérét, Beöthy Ákost 
mindezekre vonatkozólag megkérdezték tegnap 
s ő bízik ezen kérések teljesitésebon. A többek 
közt azt mondotta, hogy a föntebbi követelések­
kel jut kifejezésre teljesen az Ausztriával való 
paritás.

Ezekben valósul meg az, hogy a magyar had­
sereg, mint a közös hadsereg kiegészítő része, 
külön jelleggel hir, amely ily módon éles domar- 
kacionális vonallal van az osztrák hadseregtől 
elválasztva. És ez az elválasztó vonal belső 
alkotóelemében és a külsőségekben igy jutna 
kifejezésre.

Amikor a harcot a képviselőházban megindí­
tottuk — mondta Beöthy Ákos a 1). II. tudó­
sítójának — nem volt kilátásban, hogy bármit is 
elérjünk. Egyáltalán nem volt arra sem kilátá­
sunk, hogy az ujonclétszámemelcs lekerüljön a 
napirendről, hiszen Darányi Ignác földmivclés- 
iigyi miniszter nagy Beszédében azt mondotta, 
hogy teljesítése politikai lehetetlenség. És ime, 
nemcsak ezt értük el, hanem azt is, hogy ma az 
egész kormánypárt és a közvélemény a zászla­
jára irta, hogy bizonyos nemzeti követeléseket 
teljesíteni kell.

Az az ut, amelyet a kiindulási ponttól eddig 
megtettünk, jóval hosszabb és akadályokkal tel­

jesebb volt, mint az, ami a már most elért 
eredményektől a kitűzött programmig terjed.

Határozott és biztos reményem van arra, 
hogy az ellenzék célját elérheti. Ezt a reménye­
met pedig építem a következő tapasztalatokra 
és mozzanatokra:

Az első tapasztalati mozzanat az, hogy már 
1848 előtt ennek a monarchiának két igazán 
nagy külügyminisztere és politikusa, Kaunitz és 
Metternich rájöttek arra, hogy egy elégedetlen 
Magyarország mellett nem lehet nagyhatalmi po­
litikát csinálni. Tudvalevő, hogy Kaunitz volt az, 
aki állást foglalt II. József császár abszolutiz­
musa ellen és abban, hogy ő halála előtt kész 
volt helyreállítani az alkotmányt és összehívni 
az országgyűlést, Kaunilznak igen nagy ré­
sze volt.

így volt Mctternichel. 1811-töl 1825-ig nem 
volt országgyűlés. Közben volt Napoleon leverése, 
a szent szövetség alakulása, aminek következté­
ben Ausztria hatalmának tetőpontján állott. Ve­
zető állam volt Európában, Metternich azt mon­
dotta magáról, hogy ő Európa kocsisa.

Ferenc császár azt hitte ekkor, hogy leszámolt 
a magyar alkotmánynyal. Ismeretes, hogy tör­
vénytelenül szedett adót, újoncot. Es mind a 
mellett Mitternich megmagyarázta, hogy ha az 
alkotmányt helyre nem állítják, ő nem képes 
politikát csinálni. A nemzet hálás is volt érte. 
Metternichet indigénává tette a legnagyobb 
magasztalás kíséretében, ami törvényünkbe is 
van iktatva.

Még erősebb bizonyítékul szolgál az a kor­
szak. amely 1840-töl 1867-ig terjed. Akkor min­
denki teljes joggal hitte, hogy finis Hungáriáé. 
Az osztrák abszolút uralom hatalmának zenitjén 
állott. Jött Szolferinó és Königgrätz. De ezek 
nélkül is teljesen tarthatatlanok voltak a viszo­
nyok és mindenki tisztában volt azzal, hogy 
a magyar alkotmány helyreállítása csak idő 
kérdése.

— így állván a dolog, — folytatta Beöthy 
Ákos, — én előttem tisztán áll, hogy a magyar 
nemzetnek és törvényhozásnak teljesen aktiv 
részvétele nélkül teljes lehetetlenség nagy­
halalmi politikát csinálni, habár ez utóbbi 
kifejezésre meg kell jegyeznem, hogy használata 
ellen Deák Ferenc tiltakozott és ez a GG-diki 
föliratból ki is maradt. De teljes lehetetlenség, 
hogy a kettős monarchia pozícióját megtartsa és 
éppen azért, ha az alkotmányos gépezet fenn­
akad, okveteilenül el kell következnie annak, 
hogy az akadályok clhárittassanak, vagy hogy a 
közvélemény megnyugodva, egész odaadással 
menjen bele a törvényhozási és kormányzati 
funkciók teljesítésébe, amelyek az alkotmány- 
gépezet normális működésének a folyományai.

Ebből a fölfogásból indultam én ki akkor, a 
mikor az ellenzék akcióját szerény tehetségemmel 
támogattam és a miként idáig a számításom 
nem csalt, úgy minden valószínűség szerint ez­
után sem fog csalódni. Bonyodalmak jöhetnek, 
de a végleges kibontakozást illetőleg kétség 
nem lehel.

A mostani állapotot sokkal veszedelmesebb­
nek tartom, mint a netáni bonyodalmat, mert a 
nemzet igy, mai állapotában teljesen clcsenc- 
vészedik. Ha igaz az, hogy a fejedelem azt 
mondta az uralkodó pártnak, hogy nem világosí­
tották föl a közfelfogásról, az az őszinteség

Budapest, aug. 26.
A király ma délelőtt ötnegyed óráig 

fogadta kihallgatáson Darányi Ignác föld- 
mivelésügyi minisztert. E kihallgatásnak 
minden körben nagy fontosságot tulajdo­
nítottak már jó előre.

Darányi Ignác tizenegy óra előtt tiz 
perccel érkezett a királyi palotába, két 
szürkés fogaton. Amint a várba érkezett, 
rögtön bejelentették a királynak, aki egy 
percig sem várakoztatta meg Darányit s 
rögtön fogadta. Nagy számú érdeklődő 
közönség lepte el ez idő alatt a várpalota 
főbejárata előtti teret s ez idő alatt érkezett 
a palotába Klotild föhercegasszony ud­
varhölgye kíséretében, hogy látogatást te­
gyen a palotában lakó fiánál, József 
Ágost főhercegnél.

Darányi Ignác kihallgatása egynegyed 
egy óra után hét perccel ért véget. A 
miniszter a királyi palotából egyenesen a 
miniszterelnöki palotába hajtatott, ahol 
háromnegyed óráig időzött gróf Khuen- 
Héderuáry Károly miniszterelnöknél. Mig 
Darányi hosszasan benn tárgyalt a mi­
niszterelnöknél, ez idő alatt érkezett oda 
gróf Pejacsevich Tivadar horvát bán, kiről 
közbevetöleg megjegyezzük, hogy néhány 
percig tárgyalt csak a miniszterelnökkel.

A miniszterelnöktől Darányi Ignác kol­
légájához, Lukács László pénzügyminisz­
terhez hajtatott, kinél szintén hosszasab­
ban időzött.

Darányi Ignác miniszterrel, mikor a 
kihallgatásról visszajött, alkalma volt 
munkatársunknak beszélni, kinek a kérde- 
zösködésére csak annyit válaszolt:

— Nem történt semmi, ismétlem, 
semmi.

Dacára e rövid kijelentésnek, Darányi 
nagyon jó kedvű volt s ha lehet a jelek­
ből következtetni, a dezignáláshoz fűzött 
eddigi kombinációk nemhogy értékükből 
veszítenének, sőt ma már határozottan közel 
állanak a befejezéshez. Annál is inkább 
hihető Darányi Ignác miniszterelnöksége 
s hogy az uj kormány személyét illetőleg 
egyedül áll, mert Lukács László pénz­
ügyminisztert első ischli útja alkalmával 
dezignálta a király, de Lukács a meg­
bízatást nem fogadta cl.

Darányi Ignác a várból a íüldmivelés-
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iigyi minisztériumba hajtatott s mint igen 
jó forrásból értesülünk, a király a napok­
ban újra kihallgatáson fogadja Darányi 
Ignác földmivelésügyi minisztert.

A mai kihallgatásról a iélhivatalos Búd. Tud. 
a következő értesítést üdíti ki i

Ö Felsége ma délelőtt .11 órakor Darányi 
Ignác dr. földmivelésügyi minisztert egy óráig 
tartó kihallgatáson fogadta. Darányi dr. ezután 
gróf Khuen-Héderváry miniszterelnöknél tett 
látogatást.

Oszeres fiaskó.
A politikai pikantériáknak egy érdekes eseté­

ről értesülünk most.
Mikor gróf Khuen-Héderváry Károly beadta a 

lemondását, a képviselők között pártkülönbség 
nélkül az az óhaj nyert kifejezést, hogy gróf 
Khuen-Héderváry utódja csak gróf Apponyi 
Albert lehet, aki egyedül van hivatva az or­
szágot a mai helyzetből kivezetni. Megírtuk 
akkor, hogy az őszeresek táborából Kubingi 
Géza öt társával rögtön frontot csinált Apponyi 
ellen s hogy mozgalmuknak híveket szerezzenek, 
egy ivet hordoztak körül, amelyre azonban ölükön 
kívül senki sem irta oda a nevét É hírünket 
másnap a félhivatalos Búd. Tud. lecáfolta, mint 
«légből kapott koholmányt».

Hogy azonban hirünk nem volt mindenben 
«légből kapott koholmány», legjobban igazolja a 
megtörtént eset.

Khuen gróf lemondása utáni második napon 
Kubingi Géza fölkereste báró Bánffg Dezsőt, 1 
akinek felajánlotta ötven — társával a támo­
gatását arra az esetre, ha Bánffy Dezső az 
önálló vámterület jele alatt zászlót bontana s 
annak pártot akarna alakítani. Ugyanekkor volt 
Bánffynál látogatóban Thalg Kálmán is, a 
függetlenségi párt diszelnöke, kinek szintén fel­
ajánlotta támogatásukat Kubingi Géza az ön­
álló vámterület melletti harcban s azon esetre, 
ha a függetlenségi párt liberális eleme támadja 
Apponyi grófot. Thaly Kálmán a támogatást 
nem fogadta el, mert arra a függetlenségi párt­
nak nincs szüksége, de kijelentette, hogy Ku- 
binviék küzdelmet azért elismeréssel honorálják.

Csócsó Csűrni.
— A Magyarság tárcája. —

Irta: Péterfy Tamás.
Kincs érdekesebb a székely cigánynál. Benne 

összpontosul a székely ember mulattató, de ár­
tatlan furfangja és a cigány éles eszejárása. 
Már az életmódjában kidomborodik ez a tulaj­
donság. Legelőször is azt érdekes megjegyezni 
róla, hogy csak a falujában tűri a cigány el­
nevezést. Ahol nem ismerik: tiszta csupa szé­
kely ! . . . Sőt mellét veri, olyan büszke a szé- 
kelységére.

Ilyen eredeti székely cigány Csócsó Csűrni. 
Köröszturvidékén, Gagyban lakik. A farsangot 
végig cimbalmozza, mint zenész. Jól játszik a 
Káráó ivadék, mert nagyra becsülik. Meghívják 
a faluján kívül a közeli falvakba: Énekíakára,
I lsekefalára, Etedre, de legszívesebben megy a 
Fejér-Nyikó mentére.

— Ott laknak az igazi székelyek! — dicséri 
Csűrni. — A már fájin népség. Siménfala, Küs- 
Kadács, Nagy-Kadács! No, azok igazi székely 
táluk!

Rájöttem arra is, hogy miért előbb valók a 
nyikómentiek Csűrni előtt. Azért, mert azok a 
hegyen túl esnek és a távolság miatt nem isme­
rik közelebbről Csócsó Csumil. Emiatt aztán a 
titulus is magasabban kijár. Ott «Csicsumu 
uram»-nak szólítják. Ö pedig váltig székely em­
bernek mondhatja magát. (De csak váltig, azaz 
vállig, mert az arca holdvilágnál is . igen fekete 
volna székelynek.) 1

Természetesen BánfTy volt aztán legkiváncsibb 
férfiú a világon, nagyon szerette volna tudni, kik 
azok az ötven férfiak, akik egy bevallott pártnak 
a zászlaja alatt köréje csoportosulnának. Kubi­
ngi erre nagy hirtelen elkezdte számlálni a ne- 
veket, de 3.Z öt ujjá.ná.1 tovább nem ni ekéiéit, 
annyit azonban megígért, hogy a neveket alá­
írásukkal együtt még másnap eljuttatja BánfTyhoz.

És Bánffy azóta sem Kubinyit, annál kevésbbé 
az ötven tagú listát nem látta.

A külügyminiszter Budapesten.
A M. T. I. jelenti, hogy gróf Goluchowski 

Agenor külügyminiszter báró Ambrózy kísére­
tében ma Budapestre érkezett s a király az ed­
digi dispoziciók szerint délután három órakor 
fogadja.

Nem bocsájtják haza a katonákat.
A Katonai Rendeletek Lapja jelenti, hogy a 

katonákat visszatartják december végéig. Érmek 
az intézkedésnok oka a politikai helyzetben rej­
lik. A parlament nem szavazta meg az újonco­
kat, sorozni idáig nem lehetett s mivel hadse­
reg nélkül nem maradhatunk, szükség van a 
szolgálatban lévő katonákra. A mostani zavaros 
külpolitikai viszonyok között a hadügyi kormány 
nézete szerint a hadsereg békelétszámát töme­
ges szabadságolással csonkítani nem lehet.

Bécs, aug. 26. Mint a Fremdenblatt jelenti, 
a közös hadügyminisztérium elrendelte, hogy a 
harmadik évet szolgáló legénységet, amelyet 
szokás szerint a nagy hadgyakorlatok után de­
cember 31-éig tartósan szabadságolni szoktak-, 
a tényleges szolgálatban tartsák vissza. Ezen 
intézkedés, amely teljes összhangzásban van a 
véderőtörvénynyel, a hadsereg összes csapataira 
vonatkozik, a bosznia-hercegovinai csapatok ki­
vételével. A hadügyi kormányzat ezen intézke­
dése ideiglenesnek tekintendő. Hogy a hadügyi 
kormányzat véglegesen mit fog határozni, az 
ö Felségének Bécsbe való visszatértétől és a 
magyarországi viszonyok alakulásától függ.

TÁVIRATOK.
A balkáni események.

Konstantinápoly, aug. 26. A drinápolyi váll­
tól érkezett e hó 24-én kelt három hivatalos 
távirat jelenti, hogy Jirnovo környékén a ko-

Mindamellett farsangon rövid ideig szerepel, 
mint székely ember, hanem a tavasz közeledté­
vel több jut az előléptető napokból. Mert nem 
marad otthon.

Magára ölti szépen kizsinórozott, fehér aba- 
posztó nadrágját. Nyakába veti szürke condra 
(daróe) ujassát, melyet három ujj széles zöld­
szegély veszi körül. De ez még semmi. Hát a 
fekete lajbi, vörös zsinórral istenesen kiterem- 
tettézve és telerakva apró gombokkal még ott 
is, ahol nem gombolnak vele?! . . . Egészben 
véve eredeti alak Csócsó Csűrni. Magyar csiz­
májára sárgaréz patkót veret. Mikor aztán rend­
ben a ruha, akkor országolni indulnak kelten, 
élete párjával, kedves PenzsijéveL

De nehogy tévedésből azt gondolja valaki, 
hogy a székely cimbalmos cigány zenélni jár az 
országban ! Nem az ! hanem pártolókat szerez n 
székely iparnak. Igaz, hogy többet árt, mint 
használ, de a dicsőség sem kis miska! . . .

Először is körüljárják a vidéket. Felszedik 
olcsó árban a székely asszonyok szőtteseeit. 
Szép készlet van minden faluban, hanem Csu- 
miék csak a piacra való árut, az olcsót szeretik, 
mert azon fordul valami.

Törülközők darabja 7—8 krajcárért, hogy 
12—15-ért lehessen adni. Asztaltakarók, asztal­
kendők, mind igazi székely háziipar és nem 
drága, hogy könnyen túladjanak rajta. Ezeket 
mind haza hordják Csócsó Csumiék. Aztán egy 
szép, veröfényes tavaszi napon felkerekednek, 
mint a vándormadarak.

Megrakodnak, ki amennyit elbir a hátán és 
elindulnak nyugat felé. Harmadik napon már

mitébandák felggujtották az összes mohame­
dán falvakat és egy tirnovói vám felügyelőt, 
nejét és gyermekét kegyetlenül megölték.

Konstantinápoly, aug. 26. A drinápolyi váli 
hivatalos táviratai továbbá azt mondják, hogy 
egy 30 főnyi banda a Drinápolytól hat órányira 
fekvő Hadji-Ismed mohamedán falut bombákkal 
megtámadta és majdnem teljesen elhamvasz­
totta. Végül a bandák az e hó 23-ára virradó 
éjjel megtámadták a tirnovói kaszárnyát, de in­
nét visszaverték.

Konstantinápoly, aug. 26. Az irányadó dip­
lomáciai tényezők részéről legutóbb történt ba­
rátságos felszólalások következtében aportaren- 
deletekct bocsátott ki az összes polgári, katonai 
és egyházi hatóságokhoz, hogy akadályozzák 
meg a mohamedán fanatizmus kitöréseit és 
a katonaság és a polgári lakosság kihágásad. 
Az illetékes faktorokat felelősekké teszik e ren­
deletek végrehajtásáért.

A francia kultúrharc.
Páris, aug. 26. A Rappel szerint Brisson, az 

egyház és állam elválasztásának kérdésében ki­
küldött bizottság elnöke, a bizottságot szeptember 
végére szándékozik egybehívni, hogy a bizott­
ság munkálatainak eredményét a kamara elé 
terjeszthessék.

Páncéltorony a hadihajókon.
Pária, aug. 26. Mint a Figaro jelenti, Pelletan 

tengerészeti miniszter a st. chamondi gyárakkal szer­
ződést irt alá páncéltornyok szállítása tárgyában. A 
lap ebben hivatalos elismerését látja annak, hogy a 
Souffrrn páncóltornva sikeresen megállta a próbát 
s egyúttal formális konstatálását a páncellorngok 
rendszere nagy becsének, mely rendszert Francia- 
ország elfogadta.

A tüzkatasztrófa után.
Budapest, aug. 2fí.

A «Párisi Nagy Aruház» égése foglalkoztatja 
egyre az elméket. Az izgalom csak nem csilla­
pul s háttérbe szorítva minden kérdést, még a 
politikát is, csak erről folyik a szó, nemcsak a 
fővárosban, de a vidéken is szerte. A kétségbe­
esés szomorú perceiben a király tegnapi látoga­
tása hozott megnyugvást; ma ismét a király jó 
szive nyújtott balzsamot azok számára, akiket 
sujtoló kezével érintett a rettenetes katasztrófa. 
Az áruház keresetnélkül maradt alkalmazottai

Marosvásárhelyen vannak a székely fővárosban. 
Járnak házról-házra. Gviil a pénz. Fogy az áru.

De innen már Pestre ir Csócsó Csűrni. Tu­
datja a pesti szönyegszállitó kereskedővel, hogy 
szerencsésen elindultak, hát küldjön egy rendel- 
ményt Kolozsvárra, a király-utcai szőnyegekből. 
(Amelyek ugyan osztrák rongyok, de hiszen 
Kolozsvár sem Székelyföld! Jó az neki.) Úgy 
számit Csűrni, hogy Kolozsvárig már mind elfogy 
a székely háziszött, aztán tovább az nem is való, 
mert úgy sem ismerik.

De vándorolni kell, kereskedni muszáj, ha 
megszokták, tehát jó lesz a csalányszőnyeg, mert 
azon többet lehet nyerni, mint a székely házi­
iparon. Aztán úgy sem tiltja azt senki, még a 
törvény sem, akkor pedig nem csalás.

A székely főváros tanácsa megdicséri Csűrni 
uramat, a székely atyámfiát és láttamozza bizo­
nyítványait s hogy jó ajánlatai legyenek az útra, 
arról is gondoskodik Csócsó Csűrni.

Itt egy szót sem árul cl a pesti csalányszö- 
nyegckröl. Hűségesen eleget tesz hazafiul köte­
lességének. Két-három hétig árulja a székely 
ipart. De amelyen nincs haszon, még hideg 
vízre való sem maradi (Legalább azt igy pana­
szolja Csűrni, de én som hiszom !)

Csak úgy vonzza Csócsó Csumit a távolság, 
mint az ülve eltemetett törököt a mennyország. 
Amint távozik otthonától, a tekintélye mindin­
kább emelkedik.

Gagyban, a falujában: Csűrni cigány! Korcszt- 
uron: Csócsó Csűrni! Segesváron: Csűrni uram! 
Vásárhelyen: Székely atyámfia 1 Kolozsváron: 
már félig székely nemes ember és Pesten u lóke
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és több sebesült javára ugyanis öfezerhárom- 
száz koronát adományozott a saját pénztárából.

Másik szenzációja a mai napnak, hogy az a 
vád, amely a tűzoltóság vezetőségét, illetve 
Szcserbovszkg Szaniszló főparancsnokot még a 
katasztrófa folyamán érte s melyet mind erőseb­
ben kolportáltak szerte, hogy t. i. éppen nem 
szakszerű s fejetlen intézkedéseiben keresendő, 
hogy annyi a halottja és sebesültje az áruház 
égésének: ma nyíltan felhangzott Szcserbovszky 
ellen egy feljelentés alakjában, amelyet egy tó­
városi bizottsági tag tett a polgármesterhez. A 
bizottsági tag szigorú fegyelmi vizsgálatot kér 
Szcserbovszky ellen annak megállapítására, 
vájjon igaz-e, hogy a legcsekélyebb tűzoltói tu­
dással a sok ember élete megmenthető s a ka­
tasztrófa szerencsétlenségei elkerülhetők lettek 
volna ?

A főváros tanácsa is foglalkozott tegnap a 
katasztrófával és oly határozatot hozott, mclylvel 
a könnyelmű építkezést megszüntetni és a tűz­
oltóságot jobban fölszerelni kívánja. Valóban, 
a közvélemény nyomatékosan sürgeti, hogy akik 
vétkesek az áruház könnyelmű építésében és az 
emberélet pusztulásában, meglakoljanak, vala­
mint hogy eleje vétessék az olyan tűzfészek el­
tűrésének. amilyen a Párisi Áruház volt. Az is 
általános óhaj, hogy a tűzoltókat kellően fölsze­
reljék és megvalósítsák azokat a reformokat, 
melyeket a tűzoltóság évek óta sürget.

A király adománya.
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti: A király az 

e hó 24-iki tűzvész alkalmából kártszenvedett 
személyek részére ötezerháromszáz koronát ado­
mányozott magánpénztárából. Még pedig: az 
áruház keresctnélkül maradt alkalmazottai ré­
szére négyezer koronát; száz-száz koronát a 
következőknek: Korbinvi Emma cselédnek, Má­
tyás Gizella szobaleánynak, Spira Adél varró­
nőnek, Glück Sándor kereskedelmi alkalmazott­
nak, a három megsebesült tűzoltónak. Dobos 
János házfelügyelőnek, Tóth Katalin, Sós Mária, 
Feigler Sarolta cselédeknek. Azonkívül kétszáz 
koronát néhai Spira Sarolta családjának.

A tűz helyszínén.
A leégett kerepesi-uti palotához ma még mindig 

rengeteg ember tódul úgy, hogy a rendőrségnek és 
a katonaságnak ugyancsak elég dolgot ád a rendet

fentartani. A rommá égett palota körül még tegnap 
este megkezdették az állványok építését, melyet a 
tüzvizsgálé bizottság rendelt cl s jelenleg erősen 
folyik a munka. Magában az épületben javában 
folyik az oltási munka s ma a tűzoltók keresztül- 
kasul járták az egész házat Rlaschnek Hugó segéd­
tiszttel ; de holttestre eddigelé nem akadtak Beha­
toltak a harmadik emeleten levő K.szler doktorék 
lakásába is, amelyben csodálatosan minden beren­
dezés teljesen épen maradt, sőt még az órák is 
járnak. A lakásból a legértékesebb holmit mentő­
zsákon eresztették le az utcára s azokat Keszlerné 
vette át, aki a végzetes napon este hét órakor érke­
zett meg a fővárosba fürdőből.

Keszlerék lakása fölött a negyedik emeleten szin­
tén épen maradt Eislerók lakása. Több más lakásban 
is találtak érintetlen holmikat, amiket még ma és 
holnap távolítanak el.

A Rókusbán.
Az öreg Rókus-kórházban ma már ismét teljes nyu­

galom és rend uralkodik, A tüzkatasztrófa áldozatai 
közül összesen négy beteget ápolnak. Ezek közül 
még ma este elbocsátják Korbinyi Emmát, aki 
Spiráéknál volt szolgálatban és a ki, mint ismeretes, 
az első emeletről ugrott a mentőponyvába. A leány 
már visszanyerte beszélőképességét és egész délelőtt 
kisasszonyának Spira Adélnek ágya mellett ült és 
vigasztalta őt. Spira Adélt tegnap megoj>erálták és 
ma már határozott javulás állott be a betegnél. Min­
denkitől, aki meglátogatja, az édes anvja után tuda­
kozódik, hogyhogy van és mit csinál? Szegénynek 
meg sejtelme sincsen arról, hogy 6 már nincsen az 
élők között.

A mellettük lévő szobában fekszik Mátyás Gizella, 
Goldbcrgcrék volt cselédje, aki a negyedik emeletről 
ugrott le a ponyvába. Örömmel fogad minden láto­
gatót és mindenkinek újra elmondja menekülését 
Mikor a tűz elterjedt és már a negyedik emelet is 
kigvult, mindannyian a sarokszobába futottak. Gold- 
bereeréknél a szomszédból is voltak látogatók, hogy 
kicsodák, nem tudja már. A szoba is nemsokára 
égni kezdett és akkor benne termett egy tűzoltó; 
biztatta őket, ugor iánál; ki; de nem mertek. Ekkor 
az ablak feló vonszolta őt s mikor látta, hogy két 
halál között áll, hát ledobta magát. Mire leért, esz­
méletét vesztette s azóta nem tudja, mi történt. 
Nagvon boldog, hogy a legnagyobb ur, a felséges 
király vigasztalta nagy fá dalmában. Reméli, hogy 
nemsokára felgyógyul és elhagyja a kórházat.

A férfiak közül csupán egy fekszik még a Rókus­
bán, Glück Sándor alkalmazott, aki egy félreeső 
helyen menekült meg a tflztől. Az orvosok Ítélete 
szerint néhány napig kell feküdnie csupán. Tóth 
Ferenc önkéntes tűzoltó, akit tegnap délelőtt ájultan

nagyapjáról vígan beszelhet. Becsbe nem megy, 
de ott bizonyosan székely rabomban lenne! . . .

Nemrégen Pesten találkoztam vele. Kérdem:
— Hol jársz, Csócsó Csűrni ?
— Jaj, csókolom a kedves kézit, instálom! 

Hogy van van? Mit keres ebben a rengeteg nagy 
városban?

— Itt lakom én, Csűrni.
— Mindétig itt marad, instálom?
— Már amig lehet.
— Jaj, hogy nincs itt az én drága Pcnzsim! 

De megörülne az ismerősnek! No, de megmon­
dom neki! Ö más utcában jár.

— To Csűrni! — szólok rá keményen, mert 
régóta vágytam egy székely cigányt ichordani a 
székely háziipar bitangolásáért.

Csócsó Csűrni reám néz. Alább hagy a talál­
kozás örömeire használt mosolygásból és aláza­
tosan szól;

— Parancsoljon, instálom . . .
— Ez a szőnyeg a pesti zsidóktól van! . . .
Csűrni még inkább reám néz, de hallgat.
— Miért vesztek Pesten rongyot?!...
Csócsó Csűrni hamar-liamar pillant vagy szá­

zat Már ismerem, hogy ha sohasem is, do most 
igazán hazudik.

— Hát úgy van az csókolom a kedves kézit, 
hogy most a pesti zsidó szedi a székely házi 
szőttest. Éppen, mint a tollat régen.

— Ez pedig tiszta hazugság Csűrni!
— Már akkor, instálom, a zsidó hazudik! . ..
Jót nevettem rajta.
Erre a cigánynak is megjött a kedve. Látta, 

hogy nagyobb haj nem lesz belőle. Hozzá kez­
dett a beszédhez.

— Kedves urfi, csókolom a kedves kézit, 
nehogv eláruljon, hogy cigányok vagyunk!...

— Ne félj, Csűrni! Nektek is élni kell.
■— Már az igaz, csókolom a kedves kézit
— Csak ne csalnátok a székely ipart!
— Mit csináljunk? Hova legyünk, ha az a 

tolvaj kalendárium csináló olyan kurtára szabja 
a farsangot. Nyárba nem kell muzsika a faluba.

— Jól beszélsz, Csűrni.
— Ahogy érezem, instálom. De csókolom a 

kedves kézit, nehogy elbeszélje . .. hogy mi nem 
vagyunk tiszta székelyek (de ezt suttogva mon­
dotta Csócsó Csűrni és körültekintett elébb. hogy 
nem hallotta-e valaki), mert akkor vége a becsü­
letnek ! . . .

— Nem, nem! — nyugtattam meg a székely- 
ségére rátartó cigányt.

— A feleségem, a Penzsi is csókolja a ked­
ves kézit, de . . . nehogy elmondja! igazán, 
nehogy elbeszélje, mert megöl a szégyen a 
büszkeségembe, ha meghallják, hogy Csócsó 
Csűrni cimbalmos cigány Gagyban ! . . . Akkor 
vége a székely tekintélyemnek 1 . . .

Nagyot sóhajtott, amikor komolyan megígér­
tem. De meg is tartom szószerint. El nem mon­
dom, cl sem beszélem, tőlem meg nem hallja 
senki!

Csupán leírtam. Es ha Csócsó Csűrni kérdőre 
von, úgy igazolom magamat, mint ő, mikor a 
zsidóra fogta a hazugságot I Én n toliamra fogom! 
Szegény Csócsó Csűrni 1 . . . Oda a székely bö- 
csület! . . .

hozlak be, ma reggel már hazament. 0 az, akire a 
Felség azt mondotta, hogy: «hős». A fiatal ember 
egészben tizenkilenc esztendős, de már sokszor ott 
volt a tűzveszélyben.

A halottak.
A katasztrófa szerencsétlen áldozatai, számszerint 

tizenkettőn még mindig a törvényszéki orvostani 
intézetben vannak. A halottak külőn-külőn az úgy­
nevezett jógcellákban ieküsznek. A rendőrségen a 
hozzátartozók csaknem valamennyi holttest bonco­
lásának a mellőzését kérték. Miután törvényszéki 
boncolatról van szó, a rendőrség ma délben az ösz- 
szes iratokat áttette az ügyészséghez.

Az ügyészség valószínűleg teljesiti a hozzátarto­
zók kérelmét és nem boncoltatja fel a halottakat. 
Miután azonban bűnügyi vizsgálat folyik, egy holt­
testet mégis felboncolnak. Mihelyt az ügyészség meg­
hozta a végzését, ami még a mai nap folyamán 
megtörténik, kiadják a halottakat hozzátartozóiknak. 
A halottak elszállítása este 7 óra után történik.

Tegnap még két ismeretlen női holttest volt az 
áldozatok között. Ma az egyiket felismerték. Ez 
Prokscha István villamos kalauz felesége, Német 
Teréz. így még egy holttest van, akiről csak annyit 
tudnak, hogy Mari a keresztneve. Ót még nem ag- 
noszkálták.

A halottak temetése iránt a budapesti Chevra 
Karlisha intézkedik. Valószínű, hogy a temetés már 
holnap, csütörtökön délelőtt lesz egyszerre az uj izr. 
temető halottas házából. A hitközség díszes temetést 
rendez a szerencsétleneknek, akik felett dr. Kohn 
főrabbi fog gyászbeszédet mondani.

Az áldozatok között egy katholikus van csupán, 
akinek a temetése iránt még nem történt intézkedés.

A rendőri vizsgálat.
A katasztrófa ügyében a rendőrség széles alapon, 

mindenre kiterjeszkedve folytatja a vizsgálatot, 
amelynek vezetésével a főkapitány Kórodv M. Béla 
rendőrfogalmazót bizta meg. A rendőri nyomozás 
irányát és keretét a következő hat pontba lehet egy­
befoglalni :

1. A négy emeletes, két utcára szóló hatalmas 
épület építésénél és a nagy kiterjedésű áruház be­
rendezésénél betartották-e az építési engedélyben 
előirt szabályokat és feltételeket, felülvizsgálták-e 
és helvbenhagyták-e azokat ? Tekintettel voltak-e 
az építkezés megadásánál arra, hogy az áruházban 
könnyen égő és tüzveszedelmes áruk vannak fel­
halmozva ?

2. Volt-e engedély arra, hogy az áruház tulaj­
donosai a Klauzál-utea 3. számú és a Kerepesi-ut 
40. számú ház tűzfalát áttörjék. Ha volt rá enge­
dély, az abban megszabott nyílásnak megfelelő 
volt-e az áttört nyilas ? Miért nem volt a nyíláson 
vasajtó, vagy olyan tűzbiztonsági szerkezet, amely 
tűzvész esetén elzárható lett volna, hogy a tűz a 
szomszéd házba ne csaphatott volna át.

3. Hatósági engedélyivel történt-e az üzletben a 
II. emeletig terjedő faportátok felépítése és az 
egyetlen, amúgy is szűk kapukijáratnak kirakatok­
kal és árukkal való kirakása ?

4. Igaz-e, hogy nem volt tűzbiztos fal az üzlet 
és a kajmkijárat között ?

6. Miután megállapittalott, hogy a 12 halott 
nem a tűzben veszítette az életét, hanem menekü­
lés közben, mi az oka annak, hogy ezeknek a 
szerencsétleneknek a megmentéséről a kellő idő­
ben nem gondoskodtak ?

ti. A katasztrófa a tűzoltók késő megjelenése, 
hiányos felszerelése, vagy egyéb építési hibák 
folytán következett-e be ?

Kórocly M. Béla rendőrfogalmazó még tegnap 
kihallgatta Martinék János villamos szerelő segédet, 
aki az áruházban a dinamógépek kezelésével volt 
megbízva. Erről az emberről megállapították, hogy 
működését senki sem ellenőrizte és hogy nem 
t olt gépkezelési oklevele sem. Vallomásában elmon­
dotta, hogy mihelyt észrevette a veszedelmet, elzárta 
a gázórát és kioltotta a villamos világítást. Lehet, 
hogy éppen emiatt, hogy sötétség támadt, nem me­
nekülhettek az emberek a sulerón helyiségekből. A 
rendőrfogalmazó ma kihallgatta Goldbergert, az áru­
ház tulajdonosát és harminc alkalmazottját

A főváros rendkívüli közgyűlése.
Ma délelőtt több fővárosi bizottsági tag fölkereste 

Márkus József főpolgármestert s kérték, hívna össze 
rendkívüli közgyűlést, abból a célból, hogy a Párisi 
nagy áruház égésénél tüzhalált szenvedettek hátra­
maradottéinak pénzbeli segélyt szavazzanak meg. A 
főpolgármester készségesen eleget tett a fölhívásnak
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s azonnal elrendelte a közgyűlés összehívására vo­
natkozó intézkedések megtételét. A közgyűlés augusz­
tus 2S-ikán — pénteken — délelőtt 11 érakor lesz. 
Amint értesülünk, a közgyűlés húszezer koronát fog 
megszavazni. Hogy a segély nyújtása gyorsan meg­
történhessék, holnap — csütörtökön — délelőtt fél 
fi* érák*''1’ Tpndkim'ilí pénzügyi és gazdasági bizott­
sági ülés lesz, amely ki fogja jelölni a húszezer ko­
rona pénzbeli fedezetét s ugyancsak holnap már a 
tanács is tárgyalja ezt az ügyet.

Előfizetési fölhívás!
Szeptember hó 1-ével uj előfizetést nyitunk a 

Magyarságra, miért is kérjük azon t előfize­
tőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, hogy 
az előfizetés megújításáról mielőbbi) intézkedni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
vasárnaponként rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magyar társadalmi élclapot, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed­
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési dij mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyien: Vidékre:

Egy hóra 1.— K. Egy hóra 1.20 K'
Negyedévre 3.— « Negyedévre 3.60 «
Félévre 6.— « Félévre 7.— «
Egész évre 12.— « Egész évre 14.— «

Az Vramháfyámra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet.

Mutatványszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Tisztelettel
a «Magyarság» kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, aug, 25.

— (Időjárás.) Nyugatról légnyomási maximum 
hatolt Franciaország felé és a depresszió, mely teg­
nap az északi tenger lelett volt, kissé keletre húzó­
dott. Nyugati Oroszország felett másodlagos maxi­
mum képződött. Európa nyugoti felében a hőmér­
séklet alacsonyabb lett. Esők voltak Francia- és 
Németországban és Ausztriában.

Hazánkban az idő túlnyomóan száraz meleg volt, 
zivataros esők az északi és északnyugati haláron 
fordultak elő. A szelek ma reggel nyugaton élén­
külnek.

Jóslat:
Hőmérséklet d. n. 2 órakor: — 22‘8 G. fok.
— (A király Budapesten.) A király ma reg­

gel rendes szokásától eltérőleg nem tett sétát a 
várkertben, de végighallgatta a szent István- 
kápolnában tartott csendes misét, ügy volt, hogy 
a király ma meglátogatja az Iparcsarnokban 
levő tanonc- és segédmunkások kiállítását, de a 
látogatás elmaradt a magánkihallgatások miatt. 
Délelőtt 11 órakor fogadta a király Darányi 
Ignác földmivelésügyi minisztert hosszabb ideig 
tartó kihallgatáson. Ö Felsége a tanonckiállitást 
holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor láto­
gatja meg.

— (A Szent Jobb.) A budai királyi vártemplomba, 
ahol István király napja óta a Szent Jobb ki van 
téve, állandóan nagyszámban zarándokol a fővárosi 
lakosság és az itt időző vidéki közönség. Nemzeti 
ereklyénk még csak ma volt látható. Holnap reggel 
nyolc órakor ünnepi Tedeurnot tartanak, amely után 
a Szent Jobbot visszateszik az oltár mögött levő 
fülkébe.

— (Magyarok Rákóczi sírjánál.) Rákóczi 
emlékezetére rendezett ünnepségek méltó koro­
nája az a mozgalom, amely a Rákóczi sírjához 
Konstantinápolyim tervezett nemzeti zarándoklat 
érdekében indult meg. E mozgalom élén a tudo­
mány és közélet előkelőségeiből alakult bizott­
ság áll, amelynek tagjai a következők: Thaly 
Kálmán orsz. képviselő, Vámbéri] Armin egye­
temi tanár, Dessewfjy Arisztid miniszteri osztály- 
tanácsos, báró Nyári/ Jenő, a főrendiház tit­
kára, Szddeczky Lajos egyetemi tanár, dr. IVo- 
sinszky Mór apátplébános. Rákóczi sírja meg­
látogatásának terve a kassai Rákóczi-kiállitás 
megnyitásának ünnepén merült fel és a poetikus 
idea hamarosan összhangra talált. Az előkészitö- 
bizoltság most a következő felhívást adja ki:

Zarándoklás Rákóczi sírjához Konstantinápolyi»! 
II. Rákóczi Ferenc és szabadságharca emlékezete 

ünneplésétől zug az ország Káipátuklól az Adriáig. 
Dicsőítjük a magyar szabadság legeszményibb ve­
zérlő te: edel mének a világtörténelemben páratlan 
nemes jellemét; kiállítást rendeztünk a daliás kuruc 
korszak ereklyéiből: szobrot emelünk nemzeti esz­
ményképünknek, törvénybe óhajtjuk megörökíteni 
hazánk és nemzetünk megmentése körül szerzett el­
évülhetetlen érdemeit. De in nd ezzel nem róvtuk le 
a bála és kegyelet adóját Rákóczi emléke iránt. A 
nemzeti ünneplés teljességéből hiányzik valami: a 
legmagasztosabb kegyelet-nyilvánítás és sóhajtásunk 
elszáll messze keletre, hol a dicső szabadság- 
hős és vérianu-tarsai idegen földben porladoz- 
nak. «Megújulnak a nemes magyar nemzet regi 
sebei» és felujul a nemzet régi hő kívánsága, 
hogy a szent hamvak haza hozassanak és nem­
zeti pantheonban őriztessenek. De mig ez betel­
jesedik: Rákóczi konstantinápolyi sir)a legyen a 
magyar nemzet bucsujáró helye. A szabadságharc 
emlékünnepe mindenfelől kegveleles vágyakozást 
kelt a honfi szivekben elzarándokolni a szentelt 
hamvakhoz, hogy ott ihletet és uj erőt merítsünk 
nemzeti eszméinkért folytatott küzdelmeinkre s hogy 
sírja fölött imát rebegjünk a legdicsőbb szabadság­
hős nemes lelke dicső eszméinek teljesedéséért. 
Ezen országszerte érzett óhaj megvalósítása végett 
folyó évi október elején nemzeti zarándoklatot 
rendezünk Konstantinápolyim, hol a lazaristák 
palotai templomában a magasztos lelkű Zrínyi Ilona, 
li. Rákóczi Ferenc és fia, József, valamint gróf 
Bercsénvi Miklósné, gróf Gsáky Krisztina slb. alusz- 
szák őrök álmukat. Fel akarjuk keresni a közeli 
Iíis-Azsiában Thököly Imrének, a «kuruc király»-nak 
és Guyon Richárdnak az 1818— Ifl-iki szabadság- 
harc hős tábornokának sírját s clzarándokolni kívá­
nunk Rodostóba Rákóczi és bujdosó társai utolsó 
kálváriáiéhoz, a nagy Bercsényi és a hü Esterházy 
Antal, Sibrik Miklós stb. sírjához. Megnézzük Kon- 
staniinápolynak a keleti tündérmesékre emlékez­
tető csodás műemlékeit s köszönetét mondunk 
a török szultánnak és Törökországnak nem­
zeti hőseink iránt tanúsított nagylelkűségükért.

Akik ebben a Rákóczi dicső szellemének szente­
lendő nemzeti zarándoklatban részt óhajtanak venni, 
jelentkezzenek az előkészítő bizottság irodájában, 
(Budapest, Kishid-utca 4.) nkonnan részletes terv­
rajzot kapnak.

A Rákóczi-zarándoklat előkészítő bizottsága : dr. 
Thaly Kálmán, Dessewfíy Arisztid, dr. Szád czky 
Lajos, Vámbéri] Armin, báró Ahjáii Jenő, VVo- 
sinszky Mór.

— (Szélvihar a fővárosban.) Hajnal óta 
nagy vihar dühöng a fővárosban, melynek ma 
reggel egy kis iskolás fin esett áldozatul. A 
Bálvány-utca és Szabadság-tor sarkán ugyanis 
a vihar kitépett egy nagy lát, amelyet Pupp 
Ödön 13 éves tanulóhoz vágott. A fiút a fa a 
földre sújtotta. A gyermeket, aki agyrázkódást 
szenvedett, a mentők a Rókus-kórhazba szállí­
tották. A vihart már előre jelezték s Páris felől 
vonult hozzánk. Az orkán rengeteg erővel se­
perte végig fővárosunk körutait; minden utca­
sarkon repülő kalapokkal és szárnyrakapott 
napernyőkkel tarkult meg a levegő; itt-ott fákat 
tépdesett meg a vihar. A Dunaparton s a hida­
kon alig lehetett járni a reggeli órákban; a szél­
vihar oly erővel csapta a falhoz a járókelőket, 
hogy szinte nyekkent. A Duna vize, mint valami 
kisebb méretű tengerzajlás, akkora hullámokat 
vetett, hogy fclforditott két halászcsónakot.

— (Szomorúság a katonáknak.) Már azok­
nak, akik most szolgálják második esztendejüket 
a honvédségnél, a harmadikat a közösöknél. 
Mórt nem mennek haza október elsejéro. Az 
úgynevezett «öreg» bakák, öreg huszárok és 
egyéb fegyvernemben öregek, amikor visszatér­
nek kaszárnyáikba szeptember közepén a fá­
rasztó nagygyakorlat után, az idén nem mennek 
mindjárt haza, hanem visszatartják őket decem­
ber végéig. Hiába számolgatták hát kínos verej­
tékeik közepette, hogy «hány kis nap van még 
hátra» ! Negyed esztendővel többet szolgálnak, 
kilencven nappal, sőt valamivel többel megtoldják 
az amúgy is hosszú raboskodásukat. Aki katona 
volt, tudja, hogy mit jelent ez. Az utolsó időben, 
amikor még egy napi toldalék is kínosan keserves. 
Hat még három hónapi I Nagy levertséget, sú­
lyos szomorúságot fog tehát a Katonai Bende- 
letek Lapjd-mk azon most megjelent közle­
ménye okozni, amely ezt a hirt, amelyet eddig 
csak rebesgettek, hivatalosan is tudtul adja. 
Ennek az intézkedésnek oka a politikai helyzet­
ben rejlik. A parlament nem szavazta meg az 
újoncokat, sorozni idáig nem lehetett s mivel 
hadsereg nélkül nem maradhatunk, szükség van 
a szolgálatban levő katonákra. A mostani zava­
ros külpolitikai viszonyok között a hadügyi kor­
mány nézető szerint a hadsereg békelétszámát, 
tömeges szabadságolással csonkítani nem lehet.

— (Egy magyar ifjn találmánya.) Nagy jelentő­
ségű találmányról ad liirt a táviró, mely az elektro­
technika terén hivatva van korszakalkotó átalakítá­
sokat teremteni. Nagy dicsőség reánk, hogy ez a 
találmány magyar tudós, Csányi Henrik műegye­
temi hallgató leleményességét dicséri, ki jelenleg 
Peters tanár berlini laboratóriumában búvárkodik. 
A fiatal magvar kémikus olyan galvánelemet talált 
föl, amelylyel nevét Röntgen, Edison és Marconi 
mellé sorozza. Az uj galvánelemek alkoholból és 
eyanoxidból készülnek és jelentőségük abban áll, 
lmgy megterhcltetósük után a villamos feszült­
ség és áramerősség nemcsak hogy nem csökken, 
de sőt emelkedik. Gsánvi Henrik elemei tehát 
száz százalékkal több áramot szolgáltatnak, mint 
a Bunzen-elcmek s igy különösen a villamos világí­
tás terén fölvehetik a versenyt a dinamogépekkel is, 
amelyeket olcsóságuk és csekély költségük révén 
könnyen pótolhatnak. Dr. Peters, a berlini műegye­
tem tanára, a berlini vegyészek és elektrotechniku­
sok egyesületében azzal mutatta be Csányi találmá­
nyát. hogy jóformán csak napok kérdése, hogv az 
uj villamos elem a gázvilágitást teljesen kiszorítsa, 
mert e találmány lehetővé teszi, hogy bárki házilag 
állítsa elő azi a villamos áram-mennvisőget, amelyre 
akár a világításnál, akár a tüzelésnél, akár a fűtés­
nél szüksége van. A magyar védőegyesület távirati­
lag kérte föl Csányi Henriket, hogy találmányát a 
magyar tudományos világnak bemutassa s a ma­
gyarság dicsőségére magyar névvel értékesítse.

— (Jégverés.) Vácról táviratozzak: Szód, 
Veícharlydn és Vácidtól községek határában 
nngy jégeső volt, mely a földeken szétvágta a 
dinyéket és különösen a szőlőben nagy kárt oko­
zott. A gabona szerencsére már bo van takarítva.

— (Arató ünnepély.) Obecsci tudósilónk Írja, 
hogy ott az «óbecsei első r. k. földmives egylet» 
folyó hó 215-án pompásan sikerült arató ünnepélyt 
rendezett. Az ünnepély kőrmonette! kezdődött reggel, 
mely az egyleti helyiségből indult ki. A menetben 
közel ötszáz földmives legény és ugyanannyi leány 
vett részt. Elől lovagolt ingbe-gatyába öltözött har­
minc lovas, utána heláihatlan hosszú sóiban fehérbe 
öltözött legények és leányok, párosával. A menetet 
nemzeti szinü zászlók, számtalan magyar cí­
mer és lmzakalász-koszoruk ékítették. A me­
net a Szent István-tércn, a Szabadság-szobor 
előtt megállóit s elénekelték az ünneplők a Hymnust 
A felvonulás után tánc volt az egylet ’ óriási tdne- 
lermóhen. Az ünnepély sikere — melyen öt—hat­
ezerén vettek részt — Jauch Ferenc ó-becsei plébá­
nos buzgólkodásának érdeme. Az arató-ünnepély 
nagyarányú voltát példázza, hogy a táncmulatság 
bevétele ötezer korona volt, melyet jótékony célokra 
fordítanak.
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— (A vasúti tisstképsS tanfolyamon) a kereske­
delemügyi miniszter a legközelebbi 1908—4. tanév­
től kezdődő érvénynyel, több tanrendi módosításon 
kivül, a hallgatók felvételére nézve azon szabályt 
létesítette, miszerint elvileg csupán oly jelentkezők 
veendők fel, kik már legalább tiz hónap óta vasúti 
szolgálatban állanak, a tanév alatt is ebben, illetve 
vflsutiuk ellátásában maradnak és felniles igazgató­
ságuk részéről, mint a vasúti szolgálatra minden 
tekintetben alkalmasaknak bizonyult egyének felvé­
telre ajánltatnak. Magántanulók felvétele egyide|üleg 
végleg beszüntettetek.

— (Inasból plébános.) Wolafka Nándor címze­
tes püspöknek volt egy .S’z. János nevű szolgája, aki 
noha huszonnégy éves volt, olvasni még nem tudott. 
Egy szép napon meglepte a püspök az inast, amikor 
az egy újságból a betűket rajzoigatta. Mosolyogva 
mondotta neki:

— Kész az már János.

— (Öngyilkosáig — esernyővel) Különös mód­
ját választotta az öngyilkosságnak Aradon egy öreg 
asszony, akinek személyazonosságát még eddig nem 
állapíthatták meg. Mint tudósítónk jelenti, tegnap a 
marosparti szabad fürdő mellett egy öreg asszony 
holttestét fogták ki, akinek kezében egy kifeszitett
« - « —____ÍZ i i.lxh.1. hm*L«1 ___ X — 1___ixlxl____— !. _ »_____Voűtitijui itiioittAix, umvtjfQk int;«» uaiaxaixou ia j-vivavr™

sen szorított a kezében. A hatvanöt—hetvenéves nő, 
hogy biztos halálát lelje, teli rakta kifeszitett eser­
nyőjét súlyos kavicscsal és kődarabokkal, amely 
azután lehúzta a viz fenekére.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Hangverseny a Lukács-fürdőben. A Lukács-

fürdőben tudvalevőleg a külföldi operák zenekarainak

NYILTTÉR.*)
Vérgyógyitás.

Hemopatia.
_ __ n-yAnrnrrt/*i1 kívüli taaif

alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólvapbántaImáknál, súlyos ideg-, vér- és bórbajoknál. 
Biztos védelem szélhüdés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudomak (Hcmopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Váel-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-lg és 8—6-lg. Díjazott levélre válaszol.

Az inasnak könnvbelábadtak a szemei, ami VVolaf- 
kát annyira megindította, hogy maga kezdte tanítani 
inasát az ábc-rc. Az inas mohón látott a tanulás 
mesterségéhez s hét év alatt megszerezte az érett­
ségi bizonyítványt, majd a temesvári papnöveldébe 
ment, ahonnan mint káplán került ki. A volt inas 
aztán most megható levéllel kereste föl Wolafka 
püspököt, amelyben amaz egyetlen vágyának ad ki­
fejezést, hogy mint plébános a püspök egyház- 
megyéjébe kerüljön s ő igtassa Le hivatalába.

kiválóbb művészeiből összeállított szimfóniái zene­
kar játszik ez idő szerint. Ennek a kiváló művész- 
társaságnak első szólistája és egyszersmind a zene­
karnak egyik legnépszerűbb tagja, Hennrichs Wal­
ter, a boroszlói opera tagja szeptember elsején este 
fél nyolc órakor a Lukács-fürdő szállodájának nagy 
termében önálló hangversenyt rendez. Jegyek 3 
és 2 koronán már most is kaphatók a Lukács- 
fürdőben.

Betegeket intézeten kivül is kezel. — Nehéz betegeknek, 
legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V„ Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

— (Nagy tűz Újfalun.) Az aradinegyci Ljfaln- 
kein, ahol most nagy serényen készülődnek a király 
fogadására, tegnap délután veszedelmes tűzvész 
pusztított. A tűzvészről aradi tudósítónk a követ­
kezőket jelenti: Tegnap a délutáni órákban kigyult 
Blick Péter háza, mely mellett szalmával megtömött 
szin állott. Néhány pillanat a’att már lángtengerben 
állt a szin és az egész környék, több ház és istálló. 
A község népének minden otthon levő igás állatja 
hordta a vizet, míg vérre sikerült az esteli órákban 
lokalizálni a tüzet. A kár meghaladja a harmincezer 
koronái. A tüzet Blick Péter négyéves mostoha fia 
csinálta, aki gyújtóval játszott.

— (Csapda automobilisták számává.) Angliában 
különösen az automibilisták ellen nagyon szigorúan 
alkalmazzák a gyorshajtás ellen hozott törvényt s 
kíméletlenül megbüntetik őket, ha rattakapják. Ez a 
rajtakapás az angol rendőrök legkedvesebb szóra­
kozása s szabad idejüket rendesen azzal töltik, begy 
London környékén az országút mellett elhu va les­
nek a gyanútlanul arrarobugó au'nmobihá.ára. Egyik 
rendőr azonban bármily forgalmas helyre bujt is, 
sohasem tudott egy automobil,st:V. megcsípni. Bor­
zasztó lassúsággal vánszorogtak el előtte a töf-t fők. 
Utóvégre is feltűnt neki, hogy bárhol butik is el, 
rörtön megjelenik egy vándor kintornás. Egyszer 
aztán megvizitált egy ilyen muzsikust s a következő 
érdekes felfedezésre jutott: A kintornának a rendőr 
feló eső oldalán a kővetkező ártatlan szövegű tábla 
volt látható:

r □I Csekély alamizsnát kér |

I
szegénv szerencsétlen mu- !

zsiltus. j

Majd oda lőtt azonban a bámulattól, mikor a verkli 
másik, az országút felé cső oldalán a következő 
óriási betűkkel megrajzolt táblát fedezte föl:

Vigyázat 1!!
Kendői leskelődik !!! j

Csekélyke adományokért kő- j 
nyörgök.

Rájöttek azután, hogy a kintornás koldusok való­
ságos szövetkezete létezett, mely minden leskelödő 
tendőr elő állított cgy-egy ilyen «őrszemet». Most a 
londoni rendőrség gyorsan hajtó automobilok helyett 
csalfa verklikre vadászik.

SPORT.
Nyári futtatások.
— Hetedik nap. —

Budapest, augusztus 26.
A kétévesek nagy handicapjában Parányi lett az 

első Vtce-versa és LoZ/o előtt, mig a favorit Lel­
kem a negyedik helyre szorult. Vice-versa veresé­
géért azonban csakhamar kárpótolta Batthyány gró­
fot Rendetlen, mely azonban csak küzdelem után 
tudta megverni Mámort.

A versenyeredmények ezek:
IV. Kétévesek nagy handicapja. Dij hftOO ko­

rona. Táv. 1100 méter. Blaskcvich E. Parányi-ja 
(lov. Van Dúsén) első, Vice-versa második, Lottó 
harmadik, futottak még: Lelkem, Harcos, Ordenfex, 
Bcglerbeg, Zarina, Nikita. Bu’or, Orcus, Rcsenmon- 
tag. Bátor, Ambrosius. Tot. 10: 88. Helvre 50: 104, 
102 és 114.

V. It-na osztályú eladóverseny. Dij 3000 korona. 
Táv. 1000 méter. Batthyány E. gróf Rendetlen-e 
(lov. Unstable) első, Mámor második. Mindjárt har­
madik. Futottak még: Judith, Liquette, Sommer­
frische, Lassie. Derce, Faiaéant, Tot. 10 : 66. Helyre 
50 : 94 108 és 168.

VI. Welter-handicap. Dij 3000 korona, ^áv. 1000 
méter. Ifj. Dávid E. Takaros-a (lov. Bonta) első,

I Módiateur második. Rigó harmadik. Futottak még: 
Rózsa Lili, Takács, Lisa, Gomb, Gyöngyvirág, Szá­
razság. Tot. 10 : 31. Helyre 50 : 64. <8 és 80.

!!. Kiadók handicapja. Dij 2000 korona. Táv, 
2101) méter. Pnjaesevich A. gróf Fautirage-ja (lov. 
Adams) első, Unberufen második, Grey Child har­
madik. Futottak még: Bartolom' Hastrmann, 
Henry Glav, Leltei. Tot. 10 : 19. Helvre 50 : 318, 

1 170 és 104.
— Nyolcadik nap. —

A Holnapi programmra ismét rákerü!t n lovrregy- 
let szerencsétlen i.üván-dij propozicióia a Vigaszát] 
i vén, amelyben három ló vehet részt. Érthetetlen, 
miért Írták ki annyi kudarc után ezt a Vigaszdijat. 
A programúinak különben a Budapesti díj a fő­
szám:’, molyért Czipész, Elp nor, Pázrnán és 
Semper idem indulhatnak leg öhb kilátással.

Az Augusztusi handicapban azt. hisszük Miche­
liné, Bubi.tündér, Jövőre és Malupri vannak leg- 
kedvezóbben súlyozva.

Az egyes versenyekre jelöltjeink ezek;
I. Ale&ia

II. Tttbiczám — Piszlicsár — Ladon
III. Czipész — Elpenor — Pázrnán
IV. Micheliné — Bahaiündér — Jövőre
V. Mi ci — Mámor — Bizi-Buzi

VI. Bother bon — Luczerbucher-ist. — Ba­
buschka

VII. fíeata — Buggicro.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Terényi Irma vád alá helyezése. Az előzetes 

letartóztatásban levő Terényi Irma dolgában, aki 
tudvalevőleg a gróf Gyürky István kárára elkövetett 
okirathamisitással van vádolva, ma délelőtt határo­
zott a budapesti büntetőtörvényszék vádtanácsa 
Czárán István táblai ltiré elnöklete alatt. A vádtanács 
Terényi Irmát okiratliamisitás miatt vád alá helyezte. 
Ezzé' egyidejűleg tárgyalta a vádtanács dr. Dushegvi 
Gyula védőnek kérelmét Terényi Irma szabadlábra 
helyezése dolgában. A vádtanács úgy határozott, 
hogy Terényi Irmát 1000 korona kaució mellett 
szabadlábra helyezi. Terényi Irma, akit az utóbbi 
idők eseményei nagyon megviseltek s aki az éjjel is 
szivgőrcsökct kapott, sírva köszönte meg a szabad­
lábra helyezésre vonatkozó határozatot. A börlönör 
ezután visszakisérto őt a fogházba, ahol addig ma­
rad, amíg valahonnét elő tudja teremteni a kikötött 
óvadékösszeget.

= A rágalmazó büntetése. Dorozstna községét 
múlt év május 36 án nagy szenzáció tartotta izga­
tottságban. Fleischer Odón az ottani repálehérlő fia 
hirdette uton-utfélen, hogy pofonvágta Marjalaky 
Imre ott állomásozó csendörUszlhelycttest. Az eset 
előzménye az volt, hogy a liszthelyettes egy bűnügy­
ben vizsgálatot tartott s szóbelileg üzent Fleischer- 
ért, hogy öt is ki akarja hallgatni. Fleischer azt 
mondta a hírvivőnek, hogy nem megy.

— Egy ilyen tacskó tiszthelyettes nem parancsol 
nekem, mondogatta.

Marjalaky midőn megtudta, hogy miként nyilatko­
zott róla Fleicher, kiment hozzá az utcára s kérdőre 
vonta a mivel megismételte kijelentését, arcnlütötte. 
Fleischer erre felemelte kezét, de a csendőrök és a 
nép közbelépett s igv elintéződött az ügy. Fleischer 
azonban azt hiresztelte, hogy ő visszaütötte Alarja- 
lakyt s ezt a csendőrparancsnokság előtt lefolyó 
vizsgálat folyamán is ismételte. A csendőrsóg utasí­
tására aztán Marjalaky becsületsértés és rágal­
mazás miatt perelte be Fieischert, egyrészt 
a «tacskó» kifejezésért, másrészt a hiresztelö 
és a tiszthelyettes felettes hatósága előtt is megerő­
sített rágalmazásért. A szeged: törvényszék becsü­
letsértés és rágalmazás vétségéért tényleg el is Ítélte 
Fieischert két havi fogházra és 400 korona pénzbír­
ságra, mivel a rágalmazást Fleischer maga vallotta 
be A kir. Ítélőtábla Fleischer Ödönt a rágalmazás 
alól fölmentette s csupán a becsületsértésben mondta 
ki bűnösnek, amiért aztán nyolc napi fogházra és 
50 korona pénzbüntetésre Ítélte. A Kúria szüneti ta­
nácsa ma foglalkozott a vádlott és védője által be­
nyújtóit semmiségi panaszokkal Sélley Sándor el­
nöklete alatt s Nedeczky Ödön biró előadásában. A 
legfelsőbb bíróság Székely Ferenc koronaügyész in­
dítványára Fieischert hatóság előtti rágalmazásért 
egy havi fogházra és ötven korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

99
Törvényesen védett

„Bob-csemege
a legfcellemeeebb haeha'tó Orvosok rendelik.

W
C'

s*'

Kapható a gyógyszertárakban.
Fit aktnrak : Lux Mihály. Muzeum-kőrttt 7., Dr. Egger Léé, Váci-körűt 17.. Török József, K'ríly-ntea és 
Andrássy-ut, Kar ee.hrnarofT A., Népszínházzal szemben, Fodor .1 Sas-drogueria, Kerepesi-ufi Gara és Ro'h, 
Józsei-kOrut 74., Fodor Márton, VII., Király-utca 41. és Váci-korát 10., Molnár és Moscr, Koron ificrccg-u., 
Ni-mda Nándor, Kossuth Lajos-utca, Szécsi Lajos, Andráesy-ut 7rt.. Heiner és Társa, Buda, It.. Kő-utca 12.
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= Elitéit betörök. A múlt óv november 29-én 
-éjjel herceg Odescalchi Géza üllői-ut 19. számú la­
kásába betörtek s onnan minden értékesebb holmit 
elloptak. Vagy 15 különféle szekrényt törtek fel és 
fosztottak ki a tolvajok. A feljelentés folytán a rend­
őrség kutatni kezdett a tolvajok után, kiket Mester­
házíj Kálmán Viktor és Hanuxzek Alajos személyé­
ben ép akkor fogtak cl, midőn egv Andrássy uti 
kávéházban dorbézoltak. A betörőkről később "kide­
rült, hogy a honvéd-laktanyában elkövetett számos 
lopásokban is részük volt. A vizsgálat folyamán az 
is kiderült, hogy Mesterházyt úri barátja, Hanuszek 
.Alajos csábította a betörésre. A büntetőtörvényszék 
ezen lopáson felül még a Ferenc József-honvéd- 
laktanvában előfordult lopások miatt, valamint Lo­
vász Éva panaszára csalás büntette miatt helyezte 
-vád alá az úri betörőket, kiket a lefolytatott tárgya­
lás után 2—2 évi fegyházra ítéltek. Az ügyésznek 
sulvosbitás miatt, a védők és vádlottaknak pedig a 
büiite'és leszállításáért bejelentett telebbezésót ma 
tárgyalta a kir. Ítélőtábla, mely az elsőbirésági ítéle­
tet helybenhagyta.

KÖZGAZDASÁG.
A len- és kenderkikészitő telepek támo­

gatása. Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
nagyfontosságu rendeletet intézett a gazdasági 
egyesületekhez. Habár az osztrák-magyar gazda­
sági kiegyezés tervezetében a nyersanyag- 
vámokat tudvalevőleg elejtették, a miniszter 
mégis módot talált arra, hogy az egyoldalú 
szemtermelés megszüntetése, nemkülönben a 
mezőgazdaság általános jövedelmezőségének fo­
kozása szempontjából oly fontos len- és kender- 
termelést., a kikészüő-telepek naevobbmérvii 
állami támogatása által föllenditse. Rendeletében 
a miniszter különös súlyt vet a len- és kenderkiké' 
szitő-telepek szövetkezeti formájára s arra, hogy 
a szövetkezeti kikészitő-telepck üzletrészeit kis­
gazdák jegyezzék. Az állami szubvencióban 
részesülő len- és kenderkikészitő telepek kötele­
sek magyar nyersanyagot földolgozni, ez a 
rendelkezés csak kivételesen indokolt esetekben 
fölfüggeszthető. Kötelesek továbbá ugyanezen 
len- és kenderkikészitő telepek könyveiket ma­
gyar nyelven vezetni s ezekbe a földmivelcsi 
miniszter közegeinek bármikor betekintést en­
gedni. Az állami szubvenció odaítéléséről, illetve 
engedélyezéséről a miniszter a következőképpen 
intézkedik:

1. Szövetkezetek, vállalkozók és részvénytársasá­
gok, amelyek a technika követelményeinek megfelelő, 
a földmivelésügyi miniszter által megállapított üzem- 
képességü kender- vagy lenkikészitö telepet létesí­
tenek és kötelezik magukat, hogy a telep üzemké­
pességének megtelelő mennyiségű kérőt előre meg­
állapított, minősé,q szerint emelkedő legkisebb áron 
beváltiák, az ezen telep építkezési és berendezési költ­
ségei összegének 50%-ig, legfeljebb azonban 75,000 
kor.-ig terjedhető kamatmentes államkölcsönI nyer­
hetnek,mely az alábbi módozatok mellett fizetendő visz- 
sza. Ezen állami támogatás engedélyezésénél a telep 
üzemképességéhez és a helyi körülményekhez képest 
kiköthető, hogy a nyers-anyagnak legalább bizonyos 
része a kistermelők révén fedeztessék. Az állam­
kölcsön visszafizetése a telep létesítését követő liz 
év után veszi kezdetét ős további tizenöt évi min­
denkor január hó 31-ikén esedékes egyenlő részle­
tekre felosztva teljesítendő akként, hogy a telep léte­
sítését követő 25 év elmúltával az egész kölcsön

, törlesztve legyen; csak egv részlet fizetésének el­
mulasztásával is az egész kölcsön esedékessé válik.

2. Szövetkezetek, melyek főleg kisebb telepeket 
létesítenek, a telep építkezési és berendezési költsé­
gei összegének 40 százalékáig, legfeljebb azonban 
35,000 koronáig terjedhető vissza nem fizetendő 
államsegélyben részesülhetnek, ha a szövetkezeti 
üzletrészeknek legalább fele a kisgazdák kezében 
van; az államsegély az építkezési és berendezési

, költségek összegének 60 százalékáig, legfeljebb azon­
ban 50,000 koronáig terjedhet, ha az üzletrésznek 
háromnegyed része kisyazdák kezében van.

3. Községek, községi szövetkezetek, gazdakö­
rök, amelyek egy vagy több község kisgazdái által 
termesztett kérő kiázlatásához mesterséges kender­
vagy lenáztatót létesítenek, az ázlatók építkezési 
költségének 80 százalékáig, legfeljebb azonban 500

’ koronáig terjedő államsegélyben részesülhetnek, ha

az áztatéhoz szükséges egyéb befektetésekről, úgy­
mint területről, pajtáról, a vizszerzéshez szükséges 
erőről s az áztató fentarlásáról és üzemben tartásá­
hoz szükséges egyéb kellékekről gondoskodnak s 
erre a megfelelő fedezetet kimutatják s az áztatást 
megállapított dij mellett a község minden gazdájának 
megengedik.

4* Az állami támogatás megállapításánál csak 
azoknak az anyagoknak és gépeknek értéke vehető 
alapul, amelyeknek b tföldi származását, vagy 
amennyiben a bebőldi ipar révén be nem szerezhe­
tők, ezen körülményt az államsegélyt kérő igazolja. 
Az államsegély értéke felett a tulajdonos huszonöt 
évig csak azzal a korlátozással rendelkezhetik, hogy 
az illető telep s annak részei a kitűzött célra hasz­
náltatnak ; amennyiben pedig a telep bármely okból 
rendeltetésétől elvonatnék vagy eladatnék, az állam­
segély visszafizetendő.

Az Osztrák-Magyar Bank állása, mint Bécsből 
jelentik, 1903. nug, 23-án ez volt: Bankjegyforgalom 
1.636.302..000 (— 11,116.000) korona. Erckószlet 
1.468,389.000 (+ 1.200.000) korona. Váltótárca
213.851.000 (+ 10,899.000) korona. Lombardüzlel 
38.858.000 (-j- 362.000) korona. Adómentes bank­
jegytartalék 318,861.000 (+ 12,660.000) korona.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
finhonn-f flzsde.

Búza elkelt 40000 métermázsa 2 és fél fillérrel 
magasabb árakon.

Készáruüzlet.
Üj-Buza:
1 iszavidéki: 500 mm. 82 k. 7.85'5 korona. 100 

mm. 82 k. 7.82 korona. 500 mm. 80 k 7.77'5 ko­
rona, 160 mm. 80.6 k. 7.80 korona, 3000 mm. 80 
k. 7.82 korona, 150 mm. 80 k. 7.805 korona, 
100 mm. 81 k. 7.82'5 korona, 1500 mm. 80 k. 
7.82 korona. 800 mm. 80 k. 7.75 korona. 2000 mm. 
80 k. 7.85 korona, 100 mm. 80 k. 7.72 korona, 
150 mm. 80 k. 7.80 korona, 150 mm. 80 k. 
7.75 korona, 500 mm. 79 k. 7.77 korona. 100 mm. 
79 k. 7.75 5 korona, 300 mm. 70.5 k. 7.70 korona, 
200 mm. 79 5 k. 7.70 korona, 500 mm. 79 k. 7.75 
korona, 100 mm. 80 k. 7.77‘5 korona, 500 mm. 79.5 
k. 7.80 korona, 200 mm. 79 k. 7.67'5 korona, 
2000 mm. 79 k. 7.70 korona, 1000 mm. 79.5 k. 
7.75 korona, 100 mm. 78-5 k. 7.57 korona, 300 
mm. 78 k. 7.72 korona, 100 mm. 78 k. 7.57 
korona, 100 mm. 79 k. 7.65 korona, 500 mm. 
79 k. 7.70 korona, 200 mm. 79 k. 7.65 
korona.

fí.-M.--Vásárhelyi: 2000 mm, 80 k. 7.87-5 ko­
rona.

Fejérmegyei: 1500 mm. 77 k. 7.00 korona,
Pestmeoncvidéki: 600 mm. 80 k. 7.65 korona, 

200 mm. 80 k. 7.65 korona, 300 mm. 80 k. 7.70 
korona, 100 mm, 80'5 k. 7.65 korona. 700 mm. 80 
k. 7.70 korona. 500 mm. 80 k. 7.77'5 korona. 300 
mm. 80 k. 7.67'5 korona. 100 mm. 80 k. 7.72'fi ko­
rona, 200 mm. 80 k. 7.70 korona, 100 mm. 80 k. 
7.70 korona, 800 mm. 79 k. 7.62'5 kor., 1000 mm, 
79.5 k. 7.65 korona, 300 mm, 79 le. 7 65 korona, 
150 mm. 79 k. 7.65 korona, 400 mm. 78-5 k. 
7.60 korona, 100 mm. 78 k. 7.60 korona. 100 mm. 
78 k. 7.62'f) korona, 100 mm. 77'5 k. 7.55 korona, 
300 mm. 77.5 k. 7.50 korona, 200 min. 78 k. 
7.50 korona. 200 mm. 78 k. 7.50 korona. 100 mm. 
77'5 k. 7.10 borona, 100 mm. 77 3 k. 7.10 korona.

Itortái: 1140 mm. 78 k. 7.70 korona.
0-fíecsei: 2000 mm. 77.5 k. 7.71'5 korona, 1500 

mm. 77.5 k. 7.71 5 korona.
Becsleereki: 3000 mm. 78 k. 7.60 korona, 3300 

mm. 77'5 le. 7.51'ß korona.
B.-Sz.-Györgyi: 2000 mm. 77'9 k. 7.60 korona,
Szerémséoi: 100 mm. 78 k 7.55 korona.
Pancsovai: 2500 mm, 76 le. 7.35 korona,
0-Bu.za:
7 iszavidéki: 700 mm. 80 le. 7.87 5 korona.
Rozs: 150 mm. 6.22'5 korona, 600 mm. 0.20 

korona, 300 mm. 6.17'5 korona, 600 mm. 6.10 ko­
rona, 600 mm. 6.07 5 korona, 200 mm. 6.07'5 ko­
rona, 2200 mm. 6.05 korona, 400 mm. 6,07'5 
korona, 200 mm. 6,— korona, 100 6 05 korona.

Árpa: 100 mm. 5.60 korona, 200 min. 5.50 
korona.

Zab (ó-áru): 150 mm. 5.70 korona, zab (uj áru) 
100 mm. 5.60 korona, 100 mm. 6.60 korona, 100 
mm. 5.65 korona, 150 mm. 6.55 korona, 100 mm. 
6.55 korona, 400 mm. 5.57 5 korona.

Tengeri: 2000 mm, 6,15 korona, 1000 mm. 6.15 
koruna.

ÉriAk-t/Iesde.
Elénk helyi vásárlásokra és az ultimo elhelyezés 

sima lefolyása alapián az irányzat szilárd. A .jára­
dékpiac szintén élénk volt.

Az előtözsdén jegyeztek
Osztrák hitel _
Magyar hitel _ _ _ 
4°/'i koronaiáradék _

643 50 
708 50 
08.00

643 50 
708 50 
08 00

644.50 
708 50 

98 00
zE

Leszámitolóbank _ _ 441.— 441.— 441 —
Jelzálogbank részv. _ 400 50 400.50 400 50 —.—
Rimamurányi _ „ 441 — 442 60 442 50 —.—
A Hamvasul ... — — 648.— 648 50 6,18.50 —.—
Vári.sí villamos „ _ 205 — 295.— 205.— —.—
Budapesti Közúti _ _ 503 50 593.50 596.— —

A déli tőzsdén zárultak .
< sviráli hitelrészvóny_ 643 — -- .-- -- .--- —.—
Magyar hitelrészv. _ 707 75 — .-- -- .--- —.—
40«i koronaiáradék _ 08.00 -- .-- - -- .-- —.—
Leszámitolóbank.......... 441.50 -- .--- -- .--- —.—
Jelzálogbank részv. _ 500.— -- .--- -- .-- —.—
Pimamurányi _ ____ 4 1 ' -- .--- -- .--- —.—
A Hamvasul ..._— 647.60 -- .--- -- ---- —.—
Városi villamos _ — 205.— -- .--- -- .--- —
Budapesti Közúti — _ 505.50

REGÉNY-CSARNOK.

Balkáni képek.
Közli: Skender Bég.

(Folytatás.)
Hin remények.

így fordult az idő kereke még egyet s az 
1854. év a Keletet még nagyobb bonyodalomban 
találta, mint egy évvel előtte. Csakhogy a tavasz 
virága sem hozta meg a magyar ügynek a kívánt 
reménységet. Klapka csüggetogen várta a dolgok 
végkifejlődését. Czecz azonban hamarabb átlátott 
a szitán s mikor úgy hitte, hogy az a bizonyos 
európai koncert, amelynek a programúiját olyan 
nehezen állít iák össze, alig foly le anélkül, hogy 
benne Ausztria legalább a pikulás szerepét ne 
játszsza, rcményevesztetten búcsút mondott Kon­
stantinápolyim!; nem mulasztva cl Klapkát biz­
tosítani, hogy ha várakozása ellenére a dolog 
mégis úgy ülne ki, hogy a magyar ügy hasznát 
láthatná belőle, ö mindig ott lesz, ahol a haza 
érdeke kívánja.

Ezenközben az úgynevezett beteg embert 
ugyancsak kúrálták a diplomácia konyháján koty­
vasztott herbatcákkal, amikből maguk a török 
államférfiak is sokat fogyasztottak, ami abból is 
látszott, hogy már a tavasz beköszöntött, azon­
ban Klapka mindig nem jutott kinevezési fer- 
mánjához, noha az összes török hadiszállásokon 
régen ismeretes volt már a tábornok alkalmaz­
tatása, amelytől magyar emigránsok nemcsak 
sokat, de mindent vártak.

Nem lesz talán fölösleges az egyes táborok­
ban uralkodó hangulat megismerésére néhány 
levelet közölni, melyeket a már szolgálatban levő 
rnagvar tábornokok intéztek Klapkához s melyek 
közül álljon itt elsőnek gróf Guyon Richárd le­
vele szó szerint, úgy, amint azt Klapka tábornok 
emlékirataiban is közölte. íme a levél:

Kars, főhadiszállás, 1854. ápril 14.
Január 15-iki leveledre adott válaszomat bizo­

nyára megkaptad mar. En is kezemhez vettem 
Tcvis őrnagy utján febr. 25. és március 13-án 
kelt két leveledet. Fogadd forró küszönetemet az 
útbaigazításért.

Igazán átkozott nyomorúság, hogy az emberek 
ármánykodás nélkül meg nem élhetnek, kivált 
manap, mikor mindannyiunknak egyesült erővel 
kellene munkálkodnunk . . .

Köszönöm a küldött hadműveleti térképet; jó 
hasznát fogom venni, mert a mieink felette 
gyarlók és hibásak. Itt még mindig szigorú tél­
ben vagyunk. Minden hó alatt áll, mely némely 
helyen (1 -8 láb magas. Hadakozásról tehát egy­
előre szó sem lehet még; egyébként már több 
Ízben volt szerencsém a császári kormányt olv 
irányban értesíteni, hogy itt legalább 100.000 
emberre és 250 ágyúra lenne szükség, ha ored- 
mónynyel akarunk harcolni s igy, 00.000-re is 
alig tehető emberrel s 150 ágyúval semmit sem 
merészelhetünk.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA, 
l.nptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.
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Saüátkészítményt! férflruha-áruház TSS

férfiszabd LUKÁCS GYULA férfiszabó
Budapest, IV,.- Kossuth TLajos-utoa 18. szám (az Udvari-kávéhúz mellett).
ßsßST Biere Haladt idény miatt leszállított áralc. “Sí®

A szabott ár minden darabon látható, ttoe A szabott ár minden darabon látható.
Dus választék fin*- és gyermekruhákbíLii, piquet- és szövetmellényekben.

KivAiiairn ml’itJik.t bérmcníve kiiliIRk. 102

SZINHÁ zak.
Csütörtök, 1003. augusztus hó 27-én.

Népszínház.
Krccsányi Ignác szintársulalá/iak közramükiidéeóve!:

Éjjeli menedékhely
Jelenetek 4 lel tónusban. Kezdetű lél 8 órakor.

Uránia.
Szerbia.

100 színesen vetített képpel ér, 20 mnzgófényképpel. Irta: 
Strausz Adolf dr. Kezdete fél 8 érakor.

Fővárosi nyári színház.
Nap és hold.

Operette 8 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.

Pauii' * roggyantugytrté» meghonosítói. 
'3G210lí0l3 ti* SÍ© Buda.,cat, VI., Andrássy-ut 3.
Legjobb min8aér;tt nummitömlök kerti feoukendezésre
iíi ír|egyzék Ingyen.

90 kr, Minden óraj a vitás
arany, ezüst és drágáké beváltás 
a lógniazasnhh árban Schiller
Izsó IV., Királyi Pál-utca 12. sz.

W erndl-fegy verek
kilónál pu.kiművelek sitii kipróbáld loglobb Allipolbm

Gyalogsági fegyver ................ K 5.— 7,— iö.—
Rövid gyalogsági fegyver ... K R,— 17.— 15- — 
Lovassági karabély egészen uj K 25 — 30 — 40.—
Töltények darabja ................ K —. 10 —. 10 —. 10
Fegyverszij darabja — — K I.— 2.— 3.—
Szurony hüvellyel darabja — K —.60 I.— 1.50
Lefaucheux revolver... — K 4.— B.— 8.—
Buldog rovolver — — — K 6.— 8.— 10.—

Hogy verőinkért jótállást vállalunk. 78

Tiller Mór és Társa
cs. é- kir. ndv. szállítók cjiycnrtiliáznll 
Intézete Ilii ti pest, IV. VAcl-ntcn 35. sz.

HIRDETÉSEKET

FISCHE« HÓR
úri ós női o'pé jZ-UiIoíö

Budapest. VI., Csengery-u. 72,

Megrendelések pontosan és 
a legizléscsobb kivitelben 
eszközöltetnek. Orthopéd- 
mücipöketa legiut/nyosabb 

áron készítek.

• MaittOTSWK •Barmi

NjfÉva dóliitdii O-íól rendeli 4 óráin.

eu“cnű!rtti.án tUlidérI kivilágítás.
A r.a -ry vurieté-azinparton föllépnek: ^L, ITT LEPICHl

ar elcrhelcíicn karikatúra-kémikus, tuv.ibbá VI AX MOK- 
CELM, rencutanzó, A KAKI. rOl.OMIlkl. francia 
ducltiatak, 1KXXT - oeulád. kuiún.egea akrohauk, 
FKSVOHOKF-ceoport, o: sz Covk- (. lannnUvc-zek.

MV-tCASCttAXI, MIM> RAVKNMU.Hti, stb.

&m- FOLIES-COM1QUES
kitti) behozat asStrlnhnrdt az i érdek.sr uj izób.fz -.maival. 
Páholyok ée Ulóbelyek az rali tói Indus miatt rlörováUhatiSk.
Belépődíj 60 mi. Kedvezményei jegyek e iarcai in/-,lekben.

felvesz a ■ 
■MAGYARSÁG 

kiadóhivatala—

Törlesztése
kölcsönt!

Földbirtokra, héjakra
4 íí6°/o mellett 'lőketór 
lesztés-el együtti az ér­
tél. 70’/o-ig." Közhiva­
talnokoknak t5 évi 
törlesztésre személy- 
hitelt kezes nélkül ka­
tonai házassági éva­
dokra, továbbá minden 
hitelképes egyénnek leg­
gyorsabb és diserét le­
bonyolítás mellett ki­
eszközöl. (Vá'aszbélyeg.)

Mellinger Oszkár
BUDAPEST, us 

IV., Ujvilng-utca 33 szám.

M. kir. államvasutak.
126.322/903—C/1I. sz.

Hirdetmény.
Magyar-német fa- és kéreg- 

forgalom.
Szliáca állomás azonnal 

vahi érvényesőggel felvéte­
tik afemi forgalomban fenn­
álló kivételes díjszabásba, 
az abban Zólyom állomásra 
nézve foidalt 71. alatti díj­
tételekkel.

Budapest, 1903 augusz­
tus hóban.

A m. kir. álltimv. igazgatósága, 
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

122.290—903. sz.

Hirdetmény.
Uj szemóly-dtjazab ia élctbe- loptetóse u Ilóttmozövasar- 

* hely-Makö-Naizyszent- 
mlkloái helyi érd. vasúton.

Ezen vasúton a inakóuj- 
vároe-nagyszentmiklósi vo­
nalrész megnyílása napján 
uj személy - díjszabás lép
életbe.

Az uj díjszabás, mely- 
lyol a nevezett h. é. vasút 
megnyitása napján életbe­
lépett. díjszabás érvényen 
kívül helyeztetik, a roagy. 
kir. államvasutak díjszabás 
elárusító irodájában IBuda­
pest, Csengery-u. 33. sz.) 
20 fillérért kapható. 

Budapest, 1903 aug. 17.
Az igazgatósig. 

(Utánnyomás nőm dijaztetik.

Rendkívül érdekes dráma

A LELKIISMERET
irta

Paul Anthelme.
Diazes kiadás 10 képpel igen tinóm papiroson.

Ára 2 korona. Ara 2 korona.
— A „Magyarság4* olvasóinak 25% kedvezmény. = 

A dráma főhőse eqy falusi plébános, ki a gyónási titok áldozata. 
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Orvosok ajánlják Szívók

Heddy-créme-jét,
a cosmetíkal szerek Ideálját.

Az egyetlen arc-eréme, mely semmi­
féle ártalmas szert nem tartalmaz.

Hatása csodás I
Már a legrövidebb használat után eltávolít szeplöt, 
máj föl lot, bőr-atkát és pörsenéseket, megtisztítja az 
arcbőrt napsütéstől, hamvassá teszi és késő agg­
korig üde színben tartja.

Csodás hálásért kezeskedünk!

Egy tégely ára I kor. 50 fill. * Egy tégely ára I kor. 50 fill. 

Kapható a magyarországi főraktárban:

Beck A. illatszerüzletében
Budapesten, V. kér., Sétatér-utca 5. szám.

151

= Discrét szétküldés utánvét mellett. =

iwwwüwt!

A MHARlSNYAKIRALY”-nál BUDAPEST, VI. kép., Teréz-kOrut 8. szám.
Kaphatók kizárólag az uj divatu szürke nyíl harisnyák.

Párja 80 fillér. Jímtít Párja OO fillér*
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

H A Magyarság minden előfizetőiének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Áz apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekre 
íiiyyén íviviiágosiiást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget boknldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyepen felül még 

,40 fillér küld end fi.

fNiskovifz fde
utóda

nrl és női elpéezBzlcte 
Budapest, V., Nádor-u. 21.

Megrendelések a legniahb 
és legjobb bőrökből eszkö­
zöltetnek. Dús választék sa­
ját készítményein un-, nfii- 
és gyermekcipőkben, jutá­

nyos árak mellett.
Ortbopädiäi cipők készíttetnek.

Alapittwtott 1849.

Hivatalszolga
évi 500 kor. fizetéssel, meg­
felelő lakpénzzel és 60 kor. 
ruhaátalánynyal felvétetik. 
Határidő : szept. 6. Cim a 
kiadóhivatalban. 1927

Hivatalszolga
felvétetik járásbírósághoz. 
Évi fizetés 500 korona, 100 

, kor. lakáspénz és 100 kor. 
ruhaátalány. Határidő: 

szeptember 5. Cim a kiadó- 
vihatalban. 1944

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében 
Badapest.VI., Dessewffy-u. 23. 

„Munkácsi”-hoz.

Készít mérték szerint öl­
tönyt vagy felöltőt 15 frltól 
feljebb gyapjúszövet mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesitletnek. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több évi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek ós Wei­
ner és Grünbaum es. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

Pénzkölcsönt!

Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4% 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon

Grilnsfehl S.-hcz
Budapest, Király-u. 23. sz.

weist: jón As
órás- és ékszer-delet

Budapest. VI., Váci-körűt 53.
Olcsó jó és pontos kiszol­
gálás. Három évi jótállás. 
Nagy választék inga-, zseb- 
és fali-órákban. Javítások 
házból és házhoz szállíttat­

nak.

Hivatalszolga
pénzügy igazgatósághoz. 

500 korona fizetéssel ós 
szabályszerű lakpenzze! fel­
vétetik. Határidő: szept. 20. 
Cim a kiadóhivatalban.

1013

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
József-körut 31/a.

Divatos bicikli
15 frtiől feljebb, ugyanott 
bicikli alkatrészek feláron 
kapható. Vili., Dobozi-u. 21. 
órásnál.

Egy szerény
igényű fiatal urilány előkelő 
családnál mint házi kis­
asszony alkalmazást koros. 
A házlartásba jártas ós fő­
leg jó bánásmódra reflektál. 
Czim a kiadóba. 2789

Domonkos Lajos
úri és női cipész méter 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárit saját készítményt! 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértőkszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközőHetnek.

Bloch S.
oki. tan- ós gyakorló köny­
velő, Erzsébet-körut 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok- 
tatá=. Vidékiek levélhetne- 
sajátíthatják el a könyv­
vitelt.

Posta-,
iskolaszolga, vagy bármi­
féle állásra ajánlkozik Gaál 
András Mezö-Bodon, posta 
Mező-Lengyel.

Elvállalok
ügynökséged akár milyen ! 
szakmából. Simon Herczog, 
Krakau, Dieteigassc 52. j

LeirőlfFAbb hevá*ár!A*i forrás.

SZELLŐ n.
saját készitmónvfl úri-, női- 

ós gyermek cipő-rakiára 
Budapest, CsömSri-ut 12. sz.
(Keleti pályaudvarral szemben.)
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

Hivatalszolga
500 kor. fizetéssel, 120 kor. 
lak pénzzel ós 100 korona 
ruhailletménynyel javadal­
mazva felvétetik. Határidő: 
szept. 9. Cim a kiadóhiva­
talban. 1955

I ----------------------------------------

Gépészeket és kazán-
j fűtőket a «Magyarországi 
I gépészek és kazán illők 

egylete» (Főherceg Sándor- ; 
utca 42.) cséplésre és egyéb j I üzemekhez díjtalanul köz- | 

; vetít.
I ------------------------------ i

Alapos oktatást j
a Irancia-, angol-, olasz-, 
magyar- és némct-nvclvben 
(nyclvlan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 
illető országokban tartóz­
kodott. Kitűnő referenciák. 
VII., Erzsébet-körut 58. sz..
11. emelet 13. ajtó.

DRESZMANN KAROLY
T>rrvt a ■nm am

borotva homorú-köszörűidé 
villanyerővel. - Különleges­
ségi üzlet borbély- és fod- 
rásznti-cikkekhen. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 

I helyiség: VII., Rottenhiller- 
I utca 6/a. (Munkás-u. sarok).

Barna Gyula
ajánlia újonnan herende, 
zott kávé- és teiesamokát. 
Elsőrendű uradalmi tejter­
mékek házhoz szállitta'nak. 
Pontos és gyors kiszolgálás! 
V.. Nádor-utca 21.

Tisztességes
fiatal leány minden házi 
teendőkben iárhis,magános 
úrhoz ajánlkozik. — Kőris- 
utca 14. sz.., L 12.

Posta
és távirda szolgák 600 kor. 
fizetéssel, szabályszerű lak­
bérrel, évi 20 kor. lábbeli 
átalánynya! és természet­
beni ruhailletménvnye! ja­
vadalmazva, felvétetnek. — 
Határidő: szept. 30. Cim 
a kiadóhivatalban. 1966

Balaton csarnok V., Vadász- és 
Hajnal u. sarok.

Saját
épületében kávéház és szálloda
ma megnyílt újonnan átalakítva. Naponta kitűnő 
cigányzene. Szálloda-szobák 3 korona. Kér. utasok­

nak 20% engedmény. Tisztelettel
UV Veszprémi Steiner Sándor.

r Lovogrin! TB0
A világ legjobb amerikai hajvize, hajkihullás ellen, egy­
szersmind a legjobb hajnövesztő szer, ami mindent felül­
múl, mi eddig létezett. — Nagy üveg 5 kor., kis üveg 
2 kor. Ugyanilyen hatású amerikai Lovogrln-szappan híj­
növesztő I kor., Lovogrln-szappan májfolt és szeplő ellen 

I korona. 142

Főraktár: BECK A. ALBERT
illatszerrak tárában

V. kép., Sétatér-u. 5. (A Lipótvárosi szállodában-1

Uj gyógymód! * Dj gyógymód!
Betegeknek legjobban ajánlhatjuk

Dr.MITZGER hírneves intézetét
Budapest, YI., Teréz-körut 44., I. em.

Egyedüli intézet, hol a legelhanyagoltabb betegségek, 
bőr-, ideg-, vér-, ideggycngeaégi, csuzos, reumatikus 

és belső krónikus betegségek a ,0»

: Kataphorese
csodás uj gyógymód által oly lelkiismeretes 
alapossággal és tökéletes biztonsággal gyógy­
kezeltetnek, hogy a tiszteletdij teljes gyógyulás után 
is lizethctő. Ezen áldásos gyógymódot, hogy szegényebb 
sorsnak is igénybe vehessék, a kik kétszeresen vannak 
egészségükre szorulva, az intézet naponkint 8—9-ig 
a eío Jesen, mKy,cn rendel. Ünnep- és vasárnap d. e. 
8~1“> u- 2—Levelekre di|talanul válaszoltatik.

Pí?O$,PEKT0? }
KtVflNFlTRR 5
KUL08TIK •• *

Sz.

mm
''s""* gpo B

nmrnphjSsf 1

■rg,igiiiirB«Mil.iTil|ff|Hlw^

tteaisB.,.....Legjo bb......Legclgsc-p q.

la? itt lan y énasf lan

HÄTSGHEK ARTHÖR
Butlapest, IV. kerület, Muzeum-körut 21. sz.

látszerószoti és fénykópez^fiApek és kellékek szaküzlote.

dús válaiztWc futánros árak

1

Különleuességektien
Elap

mellett.
E lap olvasói 10% árkedvezményben részesülnek.

‘ — ■   nr~ia-g*-|immLii-i jj i n i

áígXí-" iy

BÚTOROK

IOSSZEMAJFHATC V,* 'AGY f A CELtQ OROMY

SíílVEMETÖ lAATRASZALlOftt. ÁGYBETÜruFrt.
GICHNER JÁNOS

paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, sző­
ni6.;. függöny, vas bútor stb. nagy raktára.

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéke! kívánatra ingyen ég bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Kdtlijj nem létezett, 
páratlan a maga nemében a

mü'nü-zet szövetkezőt, mely hazai szegénysorén 
akadonva-müvészekböl a'akult ós céljuk a nagy- 
közönségnek alkalmat nyújtani igazán művészi 
munkák olcsó beszerzésére, vállalkozók és ügy­
nökök kizárásával. Kérjük a n. é. közönség 
b. pártfogását, mert ez által alkalmat nyújt] 
az clnvomott művészeknek pályájuk folytatá­
sára. Jó munkáért mindenkor kezességet vál- 
•= Mink bármely rossz fénykép után. — 
:<5T Arak minden után fizetős nelktll. "3KI 

Színes képek:
Életnagyságé krétámjzok v. nagyítások

papirkeretlel együtt ............ 3
Élo'nHgyságu pasztellfcstmény papirkc-

réttel együtt............................ ___ 6 $
Életnagyság« olajfestmény................... 10 «

Vidckre ntánvotellel minden kép ntdn 
X korona csomagolási d\j fizetendő. -------

Műterem:
Budapest, VIL, Rottenbiller-Htca 48.

Grossmann B. és Társa

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig lealutánvnsshh , , .
pénzért, mint «T* részletfizetősre EHRFNTHrn^l" ír hatok úgy kész
Budapest. VI.. Taréa-kdra. 8. t *“<?"» !?***

—- ------------ ’ K"Te otlcn|. Képes árjegyzék ingyen és bermentve.

Erzsébet-körat 12. 19. 14-ilf
a legújabb és legdivatosabb szövetekből.

Nyomatott a „Sleohaneum“ kő rforgó gépén, Budapest, V11L, bzentkiralyi-utca 28a

forintért férfiöltönyök mérlek után készíttetnek 
154j Telefonszám 12 11.


